Вода-розчинник
Казка "Пригоди дрібочки цукру"
Жила собі дрібочка цукру. Звали її Цукочка. Вирішила вона помандрувати. Якось вона вскочила у великий човен. Той човен поніс Цукочку до теплого моря. Човен почав перекидатися і Цукочка потрапила у воду. Там вона почала розпадатися на дрібні частини. Цукочки не стало, а море стало солодке.
Те море було чаєм.
(Легенченко Денис)
Жила в Цукорниці дрібочка цукру. Вона була там давно, але завжди мріяла мандрувати. Одного разу дрібочка сіла в човника і попливла. Спочатку в повітрі, а потім в озері, їй дуже сподобалось , тому цукринка плавала і плавала, ніяк не могла зупинитись. Вона дуже схудла, а потім зовсім розчинилася.
А озеро кави стало солодким і смачним.
(Рєзнік Артур)
Купила я цукор і не знала, що він живий.
Малі цукренята були дружніми і любили бігати. Вони всі народилися на заводі з цукрового буряка. Разом і в мішок потрапили. Там було тісно і темно, їм було боляче і страшно. Цукриночки ледь не плакали.
Вже потім вони потрапили до мене і розказали про свої пригоди.
Мені жаль було кидати цих малявок у гарячу воду.
Я часто розмовляю з ними.
І не даю їм умерти.
(Шпак Олена) 
 Гірські породи
Казка «Про подорож піщинки»
Жила-була піщинка Звали її Пі. Вона мала багато подружок, з якими скрізь любила   гуляти.   Одного   разу   піщинки   потрапили   на  завод.   Тут   люди виготовляли цеглу. Піщинкам стало цікаво, як це робиться. Вони спустилися в Цех і побачили багато інших піщинок. Пі приєдналася до них. І незчулася, як стала частинкою міцної цеглинки.

(Резнік Артур)
На березі Дніпра жила піщинка Одного разу приїхала величезна машина Разом з іншими піщинку навантажили до кузова Машина привезла піщинку на завод. Разом з якимись речовинами піщинка потрапила в піч. Там вона заснула Коли вона проснулась, якийсь хлопчик сказав: -Яке гарне скло!
(Легенченко Дєніс)
У піщинки було спокійне життя І раптом з'явилось багато чудовиськ. Це були екскаватори і машини. Піщинку з друзями повезли, їх боляче підкидало і трясло. Та ось і фабрика, де роблять посуд. Де тільки не побувала піщинка Вона вже й сама себе не впізнавала у чудовій скляній вазі. Але була горда, коли Я сказав їй, що вона стала часткою цього дива
(Азбукін Олексій) 
24. Де беруться металеві речі? Казка "Розповідь цвяха".
Слухайте, що було.
Жив у землі кусочок залізної руди. Та одного разу великий ківш екскаватора вкинув його в машину. Машина швидко поїхала. Того кусочка боляче штовхали і били інші кусочки залізної руди. А потім всіх їх викинули в піч - домну. Там жив Змій, який дихав полум'ям. Наш кусочок заплакав від жаху і жару. Його сльози були дуже гарячі і
потекли із сльозами його друзів. А потім стало холодно. І сльози застигли і стали дротом. З нього зробили цвях. Це я і є.
Я блискучий, сірий. В мене гарний капелюшок. Дуже гостра нога. Я міцний, бо я залізний.
Правда ж, я дуже гарний?
(Чабан Олександр)
Одного разу я познайомився з маленьким Цвяшком.
-    Звідки ти взявся, такий красеню? - поцікавився я.
-    Не завжди я був таким гладеньким та блискучим, - відповів маленький Цвях.
-    Колись я жив під землею шматочком залізної руди. Потім люди дістали мене, відправили на завод, В печі з мене зробили чавун, а потім сталь. З сталі зробили мене.
Ось так це було.
(Бугло Артем) 
28. Як виникло життя? 
Казка "Як народилися квіти".
Були Земля. Вода, Повітря, Солнце. Були і рослини. Але вони не цвіли. Сонечку це дуже не подобалось. Воно послало свої яскраво- жовті промінчики. Впали вони на травичку і стали гарними квітами кульбаби.
(Бабяр Дмитро)
Все було. А квітів не було.
І настрій був поганий. Треба було щось робити. Зібралися феї і почали малювати чарівними різнокольоровими паличками те, що потім назвали квітами. Намальоване їм дуже сподобалось, і вони вдихнули в нього життя.
Милуються тепер люди квітами і не знають, що за цю красу треба дякувати феям.
(Назаренко Марія)
Ніхто не знає, як народилися квіти. І я не знав.
Та вчора до мене прийшов гном із лісу і розказав.
Він любить дорогоцінні камінці. В нього їх страшенно багато. Так багато, що він не знав, що з ними робити. От він вирішив розкидати їх по лісі, а потім оживити. Як? Треба махнути бородою, потім рукою і сказати чарівне слово. Диво сталось! Камінчики ожили і стали квітами. Великими і малими, на травах, кущах, деревах. Вони білі, жовті, рожеві, сині, бузкові. І всі вони дуже гарні. І всі їх дуже люблять.
Але ніхто, крім мене, не знає, що подарував людям квіти добрий гном багато тисяч років тому. Він безсмертний.
(Вінніченко Костя)
Це не казка.
Квітів багато. Всі вони різні. І всі прекрасні, їх створив Бог, щоб людям було приємно і гарно жити. Квіти не можна нищити, їх треба вирощувати і милуватися ними. Квіти я люблю.
(Без підпису) 
Ніхто, крім рослин, не може із води та вуглекислого газу завдяки сонечному світу «готувати їжу»...
Ось про це і казка моя буде.
Жила собі Картопля в підземному палаці.Темно там, нецікаво. Пустила вона своїх діточок до Сонця. Невеличкі
зелені стебла з радістю тяглися вгору. Промінчики Сонця пестять листочки, а в них зібрались гості: Вода, Поживні Речовини та старий Вуглекислий Газ. Швиденько і їжу приготували, а в ній так багато крохмалю.
Їсть рослинка, а залишки віддає мамі Картоплині та маленьким бульбочкам-сестричкам. А ті їдять і ростуть.
Гарний урожай буде!
(Шпак Олена)
Ніхто, крім рослин, не може із води та вуглекислого газу завдяки сонечному світу «готувати їжу»...
Ось як це буває.
Народилися в Ромашки діти-квіти. Рада вона дуже. Запросила гостей - Бджіл, Метеликів, Комашечок дрібних. Чим же їх частувати? А смачним нектаром! П'ють гості і їдять. Хазяйку хвалять за щедрість.
А Ромашка вдячна Сонечку, Воді, Вуглекислому Газу, які так швидко і смачно приготували обід для неї.
І всі ситі і задоволені.
(Худяков Юра)
                      Як живе рослина?
Казка «Зелене диво» за початком:
«Ніхто крім рослин, не може із води та вуглекислого газу завдяки сонечному світу «готувати їжу»...
Ніхто крім рослин, не може із води та вуглекислого газу завдяки сонечному світу «готувати їжу»...
Крім цариці Природи. А вона бачить, як невидимий Вуглекислий Газ проникає в листочок, зустрічається з Водою та поживними Речовинами. А ось і енергійні Сонячні Промені прилетіли. Всі друзі дружно готують смачну їжу. Як тут багато цукру!
Поїсть Рослина смачно і в коморі своїй запас залишить.
А восени всі ахнуть від захоплення, бо худенький корінчик став великим Цукровим Буряком. Він і нам цукру дасть!
(Гаврилюк Сергій)
Ніхто крім рослин, не може із води та вуглекислого газу завдяки сонечному світу «готувати їжу»...
Рослину звали Помідор. Всі овочі його шанували, бо він був знаменитий кухар. Він смачно готував їжу.
А було це так. Прийшов Вуглекислий Газ непомітно. А перед цим Помідор корінчиками натягав Води. Випадково і Мінеральні Солі забрели. Взяв їх Помідор, гукнув Сонечко і приготував собі обід з крохмалю та цукру. Ой, смачно як!

Їсть Помідор своїми маленькими невидимими ротиками. Вони так гарно звуться - "зари".
(Назаренко Марія)
 Ніхто, крім рослин, не може із води та вуглекислого газу завдяки сонячному світу, «готувати їжу»...
Росла Вишня. Гарна виросла, бо добре їла. Що? Крохмаль та Цукор. А готувати цю їжу їй допомагали друзі: Вуглекислий Газ, Вода, Мінеральні Солі, Поживні Речовини та сильні Сонячні Промінці.
Вишня годувала і листочки, і дрібні злені ягідки. Ягідки дуже багато їли, тому швидко росли. Вони любили цукор, тому стали дуже солодкими і від задоволення порожевіли.
(Дешко Вікторія) 

